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	AZIENDA SOCIALE CREMONESE
Servizi Welfare Territoriale
Ambito Sociale Territoriale Cremonese
Cremona – via S Antonio del Fuoco 9


		


Modalità operative per l’attivazione delle ATTIVITA‘ A RILEVANZA SOCIALE (ARS)  finanziate dalle risorse derivanti dal Fondo Nazionale per le Politiche Sociali – FNPS –
ANNO 2019 a valere sull'anno 2020/2021
DGR 3054 del 15.04.2020




Premessa  

L'attuale emergenza sanitaria dovuta alla pandemia Covid-19, particolarmente grave in Lombardia e in provincia di Cremona determina un ponderato avvio di nuovi progetti nel rispetto delle norme di sicurezza per la tutela della salute pubblica e con riferimento al quadro normativo nazionale. 
Sarà possibile attivare la procedura sotto descritta solamente a seguito della formale ricezione della documentazione già richiesta via PEC da Azienda Sociale del Cremonese – Servizio di inserimento e che si allega alla presente. 


Che cos’è l’Attività a rilevanza sociale:  

Attività o mansioni svolte nell’ambito di servizi e prestazioni in capo ai Comuni e a favore della collettività.  
Il progetto cui aderirà la persona è un percorso di esclusiva natura socio – assistenziale e non è in alcun modo assimilabile ad un lavoro subordinato, parasubordinato o irregolare, trattandosi di attività contemplata nello specifico progetto di assistenza e che il progetto, non contempla alcun ulteriore diritto. 
È bene ricordare che i progetti sono a supporto di attività e mansioni definite e non in sostituzione del personale mancante.
Il patto può prevedere il coinvolgimento dell'associazionismo, del terzo settore e/o del volontariato locale attraverso la sottoscrizione di una convenzione (tra il Comune titolare della prestazione e l’ente gestore) e la definizione di un accordo tra la persona, il SST e le altre parti coinvolte.

L’attivazione del progetto di ARS fa riferimento alla procedura dei Tirocini di Inclusione Sociale di Regione Lombardia – DGR 5451/2016 - e pertanto è attivabile nel rispetto delle indicazioni fornite e adottando gli strumenti a disposizione da Regione




Condizioni di accesso:

· Le persone che hanno già usufruito di almeno 24 mesi di attività a rilevanza sociale – previsti dalla suddetta normativa - non potranno più essere segnalate. 

Tali situazioni verranno valutate e, laddove necessario, si declinerà uno strumento dedicato a chi, a fronte di una crescente fragilità, necessita di percorsi più lunghi che comportino una presa in carico da parte di servizi di secondo livello. 

· L’attivazione presuppone la visita preventiva per il giudizio di idoneità alla mansione 
· La persona segnalata dal Servizio non deve essere percettore di  RDC e/o  Pensione di cittadinanza.

Tali persone di fatto potranno rientrare nelle progettualità previste per l’accesso al fondo Povertà anno 2019/2020.

· Certificazione  I.S.E.E. non superiore a € 16.000,00.

Come per le altre progettualità afferenti al fondo FNPS è possibile presentare segnalazione in caso di ISEE superiore ai 16.000,00 €, previo confronto con l’Equipe SIL e con lettera accompagnatoria a firma del Responsabile del Servizio Sociale e/o del Sindaco del Comune di residenza.

Ogni segnalazione dovrà preventivamente essere presentata all’Equipe del SIL e dovrà essere validata dalla Commissione Titoli Sociali che si terrà con cadenza mensile. 


Persone da coinvolgere: 

A) Adulti, residenti nel comune, che non hanno un impiego regolarmente retribuito da almeno sei mesi, 

B) Persone, residenti nel comune, inserite in contesti familiari in difficoltà economico – finanziaria, (morosità, insolvenza mutui, ecc…)

C) Nuclei famigliari il cui reddito ha subito una riduzione a seguito dell’emergenza COVID 19  

D) Persone, residenti nel comune, con più di 60 anni difficilmente collocabili. 

Tutor aziendale: 
Figura interna al Comune, da individuare quale riferimento sia per le persone coinvolte sia per il Servizio di Inserimento Lavorativo.


Durata dei progetti e gestione degli oneri
Durata massima 6 mesi prorogabile fino ad un massimo di 24 previa valutazione degli obiettivi raggiunti (obbligatoria).
Quota a carico del fondo FNPS pari a 80% e il 20% a carico del Comune di residenza. 
Copertura ai fini I.N.A.I.L a carico del Comune di residenza. 


Contributo motivazionale
· € 200 impegno medio di 10 ore settimanali
· € 300 impegno medio di 15 ore settimanali
· € 400 impegno medio di 20 ore settimanali.

Oneri a carico Azienda Sociale Cremonese:  
R.C. ed eventuale copertura costi formazione base sulla sicurezza.  


Procedura:

a) Prima di definire una progettualità, è necessario contattare l’Equipe del Sil per concordare la fattibilità del percorso da definire. 
Si ricorda che è possibile dare avvio ai progetti solo ad inizio mese o a metà mese così da permettere i passaggi necessari per formalizzare il progetto (colloquio, visita del MDL e COB).

b) Condivisione della situazione nella equipe di Ambito Territoriale di appartenenza e successivo invio della scheda segnalazione alla Referente per il  Servizio Inserimento Lavorativo ed.p. Paola Pagani  e alla referente del Servizio Sociale Territoriale A.S. Valeria Abramo.

c) Valutazione in “Commissione Titoli” 

d) A seguito dell’approvazione del progetto colloquio di conoscenza della persona con Assistente Sociale e Operatore del  Servizio di Inserimento Lavorativo referente per l’Ambito Territoriale. 

e) Visita preventiva medico competente per idoneità alla mansione da parte del Comune o con mandato all’Azienda Sociale Cremonese, con esito da inviare al Servizio di Inserimento Lavorativo 

f) Formazione base sulla sicurezza da parte del Soggetto Ospitante, o con mandato ad Azienda Sociale Cremonese,  entro sessanta giorni dall’attivazione del progetto, con attestazione da inviare al Servizio di Inserimento Lavorativo. 

g) Erogazione da parte dell’Azienda Sociale Cremonese del contributo motivazionale con frequenza mensile 

h) Verifica finale del progetto in èquipe integrata con Assistente Sociale Territoriale, operatore del SIL e soggetto interessato con l’obiettivo di : 

· Verificare il raggiungimento degli obiettivi.  
· individuare le successive azioni a favore della persona/nucleo con sottoscrizione di eventuale nuova progettualità/proroga del progetto in essere. 
Responsabile della presente comunicazione  - Direttore Generale dott.ssa Katja Avanzini
Servizio Inserimento Lavorativo: contatto telefonico, e-mail:   0372803434 – 0372803435 – 0372803445 sil@aziendasocialecr.it
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